

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.631

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes, 2 pta.
Provincias, trimestre 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XX Num. 6702 ALICANTE Miércoles 28 de Septiembre de 1932

CUARTILLAS DEL MAESTRO

Cataluña autónoma y española

Por ROBERTO CASTROVIDO

La recepción que Barcelona ha hecho a Manuel Azaña, presidente del Gobierno, ha superado a los más magníficos recibimientos históricos: al de reyes recién coronados, a los de Prim en 1843 y 1868, al de Espartero en 1840 terminada la guerra civil, a los de Castelar y Pi y Margall en 1868 y 1888, al de la reina regente y Sagasta cuando la Exposición Universal, al de Sol y Ortega y al de los jóvenes indultados por el atentado de Gurrutía... A todos a los más sonados, a los que calificaron de insuperables los contemporáneos.

¿Qué diferencia entre este apoteósico recibimiento y las frías parciales recepciones al exrey Alfonso XIII, ya con Maura de primer ministro, ya con Romanones, ya con Primo de Rivera! Don Antonio Maura estimó victoria señalada la excursión del exrey a Cataluña. Romanones tuvo que preparar el recibimiento de Barcelona y dar a manos llenas títulos nobiliarios, cintajos y bandos de condecoraciones.

La familia catalanista regaló a la familia real el palacio de Pedralbes, pero la primera vez que quiso habitarlo su dueño tuvo que hospedarse en un hotel y yendo él exrey con Primo de Rivera pudo contar las colgaduras puestas en su honor y los balcones cerrados en son de alegría ciudadana y de monarquismo agudo.

No se ha dado ahora como se dio tantas veces el grito de ¡muera España! ni se ha interpretado el ¡viva Cataluña libre! con la significación o la amenaza separatista que tuvo un tiempo. Un amor hasta ahora nunca existente ha hecho fraternizar a Cataluña con la representación del Estado español. Cataluña es hoy libre y señora de su gobierno propio, más española que nunca lo fuera. Tiene razón Marcelino Domingo que lo ha asegurado mil veces. Es el saludable efecto de la libertad, que por moda se olega imitando a Lenin y plagiando a Mussolini.

Azaña merece, ciertamente, por sí, por lo que personalmente vale, aparte la representación que ostenta, el homenaje de Barcelona. Supo ver el problema cuando fué a Barcelona en el viaje de los intelectuales catalanes y luego ha sabido dar realidad a su clara visión como jefe del Gobierno.

Que un intelectual tenga el don de ver lo que tiene a la vista, es sorprendente; maravilloso que un político sea fiel

ROBERTO CASTROVIDO

POR ESO...

PARA "HELIOFILO"

Un duendecillo que ha llegado a mi, caballero en una luciérnaga, me lo ha dicho. Por eso son tan luminosos los crepusculos en Alicante.

Y dice ese duendecillo que él lo ha visto. Que fué testigo muchas veces de la erótica escena, que asistió, más de una vez, a la posesión de la Noche por el Sol. Ella, la Noche, aguarda siempre, agazapada en la cima que se abrió, para lecho de placer, tras los montes azulados que nos circundan. Está ataviada de sutiles crepúsculos; foscos y negros son los velos que cubren su desnudez maligna. Que allí, cuando la tarde declina, ella, la vampresa, se acicala, se perfuma a veces con el afrodisíaco lodo del mar, en muchas ocasiones con nectares de flores, y espera el momento. Llegó el sol al cubil. Magnífico y poderoso pasa el astro por cima de donde durmió la noche y, galante, mengua su luz para no despertar a la dama. Pero ella que espera este instante rasga sus vestiduras, ofrece su cuerpo El gran beso se produce... Es un contacto ardiente y definitivo, porque el Sol, enardecido por su propio calor, ansia todo placer. Ella lo sabe, y le sorbe, le apaga, le anula en una cúpula extenuadora.

Antes de morir, antes de anularse, el Sol envió sus rayos mejores al mar, porque, por saberlo siempre quieto, terso y manso, como espejo, ha de reflejar, la luz que le cede el sol sobre la Noche misma. Cautiva, envió la insaciable, girones de sus sombras, sobre las aguas mismas. Y allí se produce la alquimia maravillosa del ocaso; es allí donde luchan sombras y luces, donde se confunden, donde se dan derrotas que empurran megillas y rubores, por desmedidas de ondas descubiertas. El mar refleja tales contrastes y envía al añil del infinito esas tonalidades magníficas que la Noche no puede matar inmediatamente porque está rendida de placer

Firmas de EL LUCHADOR

EL PROBLEMA RELIGIOSO

Hacia una solución de concordia

Por ANGEL LAZARO

¿Ha encauzado la República el problema religioso hacia la solución? Empezamos a creer que sí. Testigos de un reciente viaje por el país vasco-navarro, del señor Presidente de la República, símbolo y personificación del nuevo Estado laico que ahora es España, podemos decir que las gentes empiezan a deslindar como es debido entre la religión y la política.

Cuando la República fué a poner mano en el problema religioso, se leía y lo recordaba todos—que era inevitable una guerra civil, y que esta guerra civil estallaría precisamente en el país vasconavarro en donde hay un sedimento carlista y clerical muy rancio. Nos hacían ver ya al cura rural empunfando el arma como en el pasado siglo y formando partidas de guerrilleros. Todos esos vaticinios se han quedado en nada. Y es que, naturalmente, los años no pasan en balde. Las guerrillas cristeras hubiesen pagado inmediatamente la culpa de su anacronismo. Ocurrir además que, nuestro siglo, con todos sus defectos, se caracteriza por su comprensión, por su tolerancia. Y a esta tónica no pueden sustraerse ni los más fanáticos. He aquí, tal vez, porque un país como el vasconavarro, tachado de intolerante en materia religiosa, da muestras de reconciliación con el Estado laico que ahora es España.

Esto es innegable. Lo confirman no solo los representantes del país vasconavarro en el Parlamento, que han pactado con la República y están dispuestos a gestionar de ella para la región que representan las ventajas que la nueva organización estatal ofrece, lo confirma también el pueblo en sus diversas capas sociales que en más o menos proporción han cumplimentado ya con respeto, ya con entusiasmo, el primer magistrado de la República. Nos hallamos, pues, ante un síntoma favorable: los católicos españoles han empezado a convencerse de que no existe persecución religiosa. De tal modo parece ser esto evidente, que el órgano más representativo del catolicismo español, va a cambiar, según se asegura, su política de hostilidad a la República puesto que ya no es posible seguir manteniendo el pretexto de una persecución que no existe. Diecisiete meses de República han demostrado que cada devoto puede entregarse a su devoción, esto es que el católico puede rezar hoy como ayer.

¿Qué se ha prohibido el culto exterior? Aparte de que esto no es cierto, sino que únicamente se exige la concesión del oportuno permiso, no creemos que el aparato de las procesiones, verbigracia, de fin al sentimiento religioso. Y si no, ahí está el caso de Sevilla. Si las exhibiciones procesionales diesen la medida del sentimiento religioso, no hay duda de que Sevilla debería ser la ciudad más religiosa de España. Toda aquella muchedumbre que se apretaba al paso de las procesiones, sin distinción de clases sociales, ¿era verdaderamente religiosa? No. La prueba la tenemos en los hechos de barbarie—recordemos a aquel energúmeno que le emprendió a tiros con una imagen—de que ha sido testigo Sevilla en cuanto le ha faltado a la Iglesia un apoyo artificial, ajeno a su esencia religiosa: el apoyo del Estado.

Para los que juzgan superficialmente las cosas, el caso de Sevilla resulta desconcertante; para los que creen que religiosidad es intimidad entre el devoto y el culto de su devoción, no podía haber mucha sorpresa en los hechos que se han producido al quebrarse la tradición poniendo al descubierto la verdadera realidad social. Y esto mismo, en menor proporción, claro está, ha ocurrido en otras localidades de España. La Iglesia no pierda nada en buena doctrina, sino que sanea sus filas. Irán a ella, quedarán dentro de su seno, los verdaderamente fieles, los que no precisan del reclamo callejero, ni del apoyo artificial del Estado.

No ha habido, no hay persecución religiosa. ¿Por qué se han retirado los crucifijos de las escuelas oficiales? ¿Por qué? arguyen algunos. A lo que respondemos: —Por razones sentimentales, por hondas razones éticas y aun estéticas, la imagen de Cristo es para nosotros no ya respetable sino venerable y conmovedora. Tanto como puede ser para el católico que más lo sea. Sin embargo, ¿hemos de ver por eso en la actitud del Estado laico una profanación del símbolo cristiano? De ningún modo.

En el momento en que el Estado se

situaba en la posición neutral a que le obliga la Constitución, tiene que dejar a un lado sus reservas mentales o sentimentales y hacer cumplir la ley. Luego el gobernante puede hacer lo que quiera en su vida privada; llevar a Cristo en el pecho, no a la vista como una alhaja que se exhibe, sino oculto, pegado contra la carne como se guarda a un ser amado, y puede también, como lo hace el propio Presidente actual de la República, oficialmente su misa católica. ¿Cabe mayor tolerancia religiosa?

Creemos que esta verdad se va imponiendo en el ánimo de todos los españoles. Quedan, sí, y tal vez quedarán por algún tiempo, esas manifestaciones que, bajo una aparente protesta religiosa, encubren una manifestación política, irrespetuosa desde luego para el verdadero sentimiento religioso porque se sirve de él como pretexto. Nos referimos al monarquismo que se escuda bajo la estampa del Sagrado Corazón.

Quedan también unos cuantos curas aldeanos que hacen guerra a la concordia religiosa; pero esto es un problema pequeño, un problema local. El cura es un vecino más, pero que tiene el púlpito para desahogar sus opiniones políticas. Le falta discreción para limitarse a lanzar sus desahogos en el corrillo de la rebotica o de la plaza pueblerina, y eso es todo: la natural sorpresa que produce ver utilizado un púlpito como barrica da en que se sube el orador de mitin callejero. De ahí esos telegramas que de cuando en cuando publica la prensa dando cuenta de que el cura de tal o cual lugar ha dado un espectáculo que escandaliza en la rutina de la vida aldeana. Pero, repetimos, el problema religioso no puede empequeñecerse tomándolo por esta medida.

Vamos, a nuestro juicio a una solución de concordia. Y conste que nosotros vemos el problema no desde una posición anticatólica, ni mucho menos antireligiosa. Hágasenos la justicia de no considerarnos entre los fanáticos que entienden que anticlerical y anticatólico son la misma cosa. ¡Si pudiera verse cuánta es la devoción de nuestro espíritu por todo culto verdaderamente sentido!

ANGEL LAZARO
(Prohibida la reproducción.)

Para EL LUCHADOR

Cartas matritenses (SEMANA TRAS SEMANA)

Querido Director: trabajos agobiadores me han impedido estas dos últimas semanas escribir estas correspondencias. Vuelvo a mis gratas relaciones con los lectores habituales de EL LUCHADOR.

Comienzo por celebrar los éxitos últimos de la República: aprobación del Estatuto catalán, ya entregado personalmente al señor Maciá por el señor Azaña. Aprobación del decreto de reforma agraria, que se pondrá en vigor rápidamente. Otro de los éxitos formidables es la incautación de las fincas rústicas de los exnobles, y otra la deportación a Villa Cisneros de cerca de doscientos monárquicos alfonsinos. Esto es ya serio. No se trata de un leve maquillaje revolucionario en la cara de la República; es una fuerte acción de izquierda revolucionaria.

Otro de los triunfos republicanos es la enorme expansión de la cultura en todas las zonas nacionales. Aquí en Madrid se han creado tres Institutos nuevos de segunda enseñanza: uno, en Chamartín de la Rosa bien apostado en un local de los jesuitas; otro, en Areneros, en otro local magnífico de los Ignacianos, y el tercero en la calle de Velázquez. Así pues, abrirán sus clases en primero de octubre los seis centros de enseñanza secundaría que llevan los siguientes nombres: el de San Isidro, el del Cardenal Cisneros, el de Cervantes, el de Antonio de Nebrija, el de Calderón de la Barca y el de Velázquez. Como novedad, será catedrático de Francés del Instituto de la calle de Areneros don Antonio Machado, el primer poeta del momento actual. Por fin, ha sido destinado a Madrid el admirable cantor de las tierras áridas de Soría.

También se trabaja con entusiasmo para inaugurar en el próximo curso la Universidad de Pedagogía. Se instan-

La figura del día

El doctor don Javier de Irastorza, obispo de Orihuela

Según las informaciones de la gestión que viene realizando el señor Arias Vila, encargado de esclarecer el turbio asunto de la evasión de capitales, uno de los encartados en este sumario, que de día en día adquiere mayor importancia, es el obispo de Orihuela, don Francisco Javier de Irastorza.

Había de ser así. Nos hubiera extrañado saberle complicado en cualquier actividad que los católicos iniciaran en defensa del clero, en defensa de su dogma, en defensa de sus creencias, si es que dogma y creencias hubieran sido atacados en sus principios fundamentales; nos hubiera extrañado, aquellos días de mayo del año 31, cuando las casas de religiosos quedaron deshabitadas y unas llamas audaces pusieron como un trazo de independencia en el ambiente de la ciudad, que el doctor Irastorza, permaneciera en su puesto de pastor de la grey católica, defendiendo lo que los feligreses consideraban sus derechos, atento a cualquier movimiento de protesta o de repulsa por aquellos sucesos. Todo esto nos hubiera extrañado conociendo al obispo de Orihuela; pero saberle complicado en asuntos crematísticos, no.

Porque desde que llegó a Alicante y a su diócesis, fué tan franco, tan cristalino, que se mostró tal cual era.

Hombre mundano, suave en sus maneras, afable, sonriente; amigo de la elegancia suntuosa de sus vestiduras, pronto siempre a todo acto espectacular, gustaba de una vida aristocrática, y muchas veces se le vió en la terraza de algún hotel, departiendo con aristócratas de aquellos que no necesitaban de la ley del divorcio para vivir su vida, bebiendo champaña, y alardeando de una democracia que no era sino la falta absoluta de la conciencia de sus deberes de humildad y de recogimiento. Era uno de aquellos abates de Versalles pero muy venido a menos, dadas las corrientes sociales de la vida.

Pronto mostróse negociante y bien supo conquistar adeptos para intervenir en negocios, de prensa uno, de cariz agrícola otros, de índole diversa siempre, que le permitían desarrollar sus actividades en el orden de las cosas materiales, desatendiendo su ministerio. Ni en Alicante ni en Orihuela, captó un amigo, una fidelidad entre la grey sacerdotal; allá disgustados porque no gustaba de la vida recoleta de su diócesis, y porque sabían que públicamente se mostraba asqueado de aquellas tertulias de beatas feas y de beatos insostenibles. En Alicante porque el cómodo clero de aquí veía un peligro constante con la permanencia del obispo que aun pretendió habilitar salones y dependencias en los altos de San Nicolás para establecer allí el obispado.

Suntuoso, su residencia de la avenida de Alcoy, no fué sino la grata villa, confortable y lujosa, con magnífico jardín, buena cocina y excelente bodega, impropia de un representante de la humildad de Cristo. Fué eso el doctor Irastorza: un judío, en el sentido de avaricia y de cálculo, más que un cristiano en su acepción de humildad y de resignación. A su Palacio de la carretera de San Vicente, llegaron muchos días personas destacadas en el mundo de las finanzas a comer con el obispo y a tratar de sobremesa los pormenores de negocios que habían de distanciar más y más a su ilustrísima de sus obligaciones católicas. Jamás nadie, ni aun los mismos representantes de las comunidades religiosas de Alicante, pudo llegar a él sino era para hablarle de planes financieros, de compras de terrenos, de obras a acometer que habrían de traducirse en beneficios materiales. Los Registros de la Propiedad de San Juan y de Orihuela pueden ser testimonio de alguna de estas afirmaciones.

Y así, al final, cuando la masa desbordada hacía justicia y las llamas oxearon a todo aquel rebaño que llenaba la ciudad, el pastor, el doctor Irastorza escapó, abandonando a los suyos, para aparecer después en su traza habitual manejando dinero.

Así es el hombre y así le conocimos. Lejos de nuestro ánimo perjudicarle ahora en su situación, ni escribir una sola línea que intencionadamente pueda agravarle; solo hemos querido retratar a este hombre mundano y amplio, aristócrata y amigo de todo lo terrenal apetecible, que desatendiendo sus deberes, se lanzó por caminos distintos de los que marcó Cristo con la humildad de sus doctrinas.

luchan y crean. El arado, la hoz y el martillo adquieren la importancia de los tiempos antiguos. Todos esos hoteles silenciosos del paseo de la Castellana esperan la voz fuerte y áspera que les haga resucitar al ajetreo vigoroso de la vida. ¿Qué mano abrirá las cancelas de hierro? La utilidad pública será la llave maestra que logre hacer revivir esos silenciosos patios que ya se venden y que ya se alquilan.

Otra novedad: la racha de suicidios en las estaciones del metropolitano. Hace pocos días una muchacha; luego, otra mujer; al mismo tiempo, un obrero; ahora, un estudiante. La gente que viaja mucho en metro, al hallarse en los lóbregos andenes, inquieto y fiscaliza los rostros de las personas que les rodean. ¿Será esta muchacha pálida la suicida de hoy?

Los periódicos se preocupan mucho de la racha de suicidios. Se indican remedios para evitar que los desesperados se arrojen al paso del tren eléctrico: que moderen la velocidad los convoyes al entrar en los andenes; que se tienda una tela metálica con puertas de entrada para tomar los coches; que se ponga una pareja de empleados que vigilen la estación. En fin, soluciones de momento, ya que el remedio eficaz no es fácil hallarlo tan cómodamente. ¿Qué motivos hay ahora para estos suicidios tan numerosos?

Parece ser que el país donde más abunda esta morbo fatal,—países de Europa—, es Francia; también parece ser que es síntoma de decadencia el suicidio. Que los pueblos pujantes de virilidad, en vez de negarse a sí mismos la vida, matan la vida ajena. Se citan Méjico, Italia, España, como pueblos poco decadentes. Pero una nación no es una ciudad. Si la nación española no es decadente, lo puede ser Madrid. La capital cortésana que vivía artificialmente como rica y próspera ciudad, ahora, ante la fuerza de las circunstancias, sufre depresión de ánimo; viene la decadencia en el vivir de aquellas familias que se creían en buena posición social y el

resultado trágico es la desesperación y el suicidio.

Esto por una parte; por la otra, la falta de resignación, la falta de creencia, la falta de ilusiones. Vida materialista y de problemas concretos; vida sin alegría, y vida de pasión y capricho, da de sí también el espectro lóbrego del suicidio.

A. MONTORO

Academia de corte y confección

SISTEMA MARTI

Dirigida por la profesora Doña Encarnación Juan Sala
Lecciones por la tarde de tres a siete
Villaveja, 63.-Alicante

La lluvia de ayer tarde

Toda la tarde de ayer el cielo encapotado amenazaba lluvia, que varias veces se inició sin lograrse. A las seis se formalizó el temporal descargando una lluvia copiosa y violenta que duró cerca de una hora convirtiendo las calles en arroyos.

Es la primera vez que ante una lluvia torrencial como la de ayer no se anegó la calle García Hernández con todas las de la parte baja de la población. No hubo pues que registrar ningún incidente a consecuencia de la lluvia que fué intensa.

De los pueblos de la provincia no se tienen noticias de que la fuerza del agua produjera daños. De algunos se sabe que fué el agua abundante y beneficioso en extremo, ayudando bien a preparar las labores del campo propias de la época.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la nutrición (diabetes, reuma, gota, obesidad), de la sangre e infecciosas. Glándulas de secreción interna
Laboratorio de análisis clínicos
Consulta de once a dos, todos los días a excepción de los domingos.
SAN FERNANDO, 46.-ALICANTE

¡Esa estación de los F. C. Andaluces!

Anoche, a la llegada del tren de Murcia, un viajero descendió del convoy y al caminar hacia la puerta de salida de la estación, cayó y se fracturó una pierna.

Así dicho, sería solo un suceso muy lamentable, pero inevitable puesto que era obra de la fatalidad. Pero es que hay algo más que decir.

El tren paró como siempre, dejando los coches de viajeros fuera del andén, ya que por comodidad de la compañía los convoyes llegan siempre a Alicante con gran número de vagones en cabeza, lo que hace que los carruajes de viajeros queden bien distantes del andén. Además el lugar que los viajeros se apean está frito de luz; el piso irregular, vías, mercancías y materiales esparcidos por el suelo; lluvia copiosamente...

Ya es este otro cantar. Las autoridades deben preocuparse de ello, para evitar que la Compañía de Andaluces siga haciendo el servicio como mejor le place sin respecto ni consideración alguna para el público.

Claro, que esto que decimos de Andaluces, podría hacerse extensivo a las otras dos estaciones ferroviarias que hay en Alicante, en las que el pasajero es considerado bastante menos que cualquier bulto de mercancías.

El nuevo delegado de Hacienda de Albacete

El personal de esta Delegación de Hacienda queriendo testimoniar su afecto y su simpatía al que hasta ahora fué su compañero y jefe don José Cánovas, nombrado recientemente delegado de Hacienda de la provincia de Albacete, le entregará mañana un bastón de mando correspondiente a su autoridad administrativa, en acto solemne que se celebrará en la propia Delegación de Hacienda.

Después de este acto será el señor Cánovas obsequiado con un banquete que le ofrecerán con despedida, lo que hasta ayer han sido sus compañeros.

Preparando la visita de los moros notables

Zaragoza, (teléfono). — El Sindicato de Iniciativas de Aragón ha comenzado a trabajar activamente para preparar alojamiento a los 200 moros que después de visitar la Exposición Hispanomarroquí que se inaugurará en Madrid, vendrán a esta capital y visitarán la Granja Agrícola, Exposición Avícola, monumentos, Museo provincial, etc. y serán obsequiados con dos banquetes, cantándose jotas en su honor.

Se dirigirán luego a Barcelona, para desde allí regresar a Melilla y Ceuta.

Se sabe que vendrán varios moros notables de nuestro protectorado, acompañados de sus esposas y servidumbre.

Hotel «El As»

Gran confort.—Calefacción.—Baño.—Timbres.—Ascensor.—Viveros estables, pensión completa desde 850 pesetas

Especialidad en paellas alicantinas Calle Rosalía de Castro, 28 y 30, (Antes Infantas) : Teléfono 12741 MADRID

Dirigido por su propietario

Un ingeniero herido

Lérida, (teléfono). — Al paso de la comitiva por el puente de Lérida, el ingeniero señor Mías fué arrojado por la multitud allí congregada, cayendo a tierra.

La aglomeración hizo imposible evitar que algunas personas pasaran sobre el señor Mías, que a consecuencia de los pisotones sufre algunas lesiones de consideración.

El cupo militar de 1933

Madrid, (teléfono). — La «Gaceta» señala el contingente del cupo militar para 1933, en 104.500 hombres. El sorteo se celebrará el 9 de octubre, conforme a la ley de Recrutamiento.

A la tercera división corresponden los siguientes reclutas: Valencia, número 20: Africa, 365. Península, 1.807. Total, 2.172.

Alicante, número 21: Africa, 367. Península, 1.323. Total, 1.690.

Alicante: Africa, 335. Península, 1.655. Total, 1.990.

Albacete: Africa, 282. Península, 1.396. Total, 1.678.

Murcia: Africa, 434. Península, 2.143. Total, 2.577.

Castellón: Africa, 210, y Península 1.037. Total, 1.247.

Total general: Africa, 1.893, y Península, 9.361, o sean 11.254.

Un aparato de la aviación militar aterriza violentamente en la playa del Babel

El avión Y-1-4, de la base de Los Alcázares viajaba de Madrid a su base, cuando al atravesar sobre nuestra población advirtieron los aviadores alguna irregularidad en el motor, disponiéndose a buscar sitio de aterrizaje e intentando llegar hasta el campo de aviación en El Alted.

No han podido lograrlo así y en la playa del Babel en el lugar conocido por los Doce Puentes han iniciado el descenso, y seguramente al percatarse de lo accidentado del terreno intentaron volar de nuevo obligando a maniobras a capotar al aparato que entró de punta en el suelo, averiándose.

Los tripulantes tenientes don José Costero y don Joaquín Escrivano no han sufrido daño alguno.

Al tener noticia del accidente se ha enviado a aquel lugar un guardia motorista, y el capitán de Seguridad señor Esparcia se ha personado allí acompañado de dos guardias, recogiendo a los oficiales aviadores, alojándolos en una de las fábricas próximas al lugar del suceso. Desde allí se ha dado cuenta a Los Alcázares del percance para que se disponga el envío en mecánicos para poner en marcha nuevamente el aparato.

Dr. Barrueco

Profesor del Instituto RUBIO Enfermedades de la garganta, nariz y oídos MENDEZ NÚÑEZ, 44

Colegio Francés de Alicante

Plaza de la Independencia

PRIMERA ENSEÑANZA.—NIÑOS Y PARVULOS APERTURA DEL CURSO 1.º DE OCTUBRE

Situación inmejorable. — Clases espaciales y bien soleadas. — Dos patios cubiertos. — Un patio al aire libre de mil metros cuadrados. Completamente reorganizado. — Profesorado francés y español. — Enseñanza moderna. — Educación moral. — Educación cívica. — Educación religiosa (a los discípulos cuyos padres hicieran la petición). — Educación física. Desde la edad de seis años aprende el niño a hablar francés. — Grandes éxitos en los exámenes de ingreso en el Instituto y en la Escuela de Comercio

Nota importante: Se ha suprimido la matrícula para niñas. El señor Director recibirá a los padres de los alumnos, desde el día 15 corriente, por la mañana de 11 a 12 y media y por la tarde de 4 a 6.

El jefe del Gobierno en Lérida

Lérida, (teléfono). — Desde las primeras horas de la mañana se habían adornado balcones, ofreciendo imponente aspecto. También había gran afluencia de forasteros de los pueblos inmediatos de la provincia, que venían a recibir al Presidente del Consejo. Por las calles era imposible el tránsito, pues estaban invadidas por el público.

Antes de mediodía cerraron los establecimientos, incluso fábricas y talleres, entre éstos los de los ferrocarriles, para que los obreros pudieran sumarse al recibimiento al señor Azaña. También se dieron vacaciones a los empleados de las oficinas del Estado, Generalidad y Ayuntamiento.

A las once y media comenzó a afluir gentío a los Campos Eliseos, que pocos momentos después quedaban invadidos por el público, que llevaba numerosas banderas nacionales y catalanas.

También acudieron muchas señoras con banderas, que eran aplaudidas constantemente.

En la parte donde iba a apearse el señor Azaña se situó una compañía de infantería del regimiento número 25, con bandera y música.

Casi todos los balcones lucían banderas y colgaduras nacionales y catalanas.

El público rodeó el coche del señor Azaña, y permitía que el Presidente descendiera del mismo, viéndose los guardias de asalto obligados a realizar grandes esfuerzos para abrir paso al señor Azña.

Seguían al automóvil del Jefe del Gobierno otros coches con su séquito.

La esposa del señor Azaña fué obsequiada con magníficos ramos de flores que le entregaron varias damas de la ciudad.

En el templete destinado a la música, el señor Azaña descansó unos momentos, siendo entonces saludado por el alcalde, don Salustiano Estadella, quien le dió la bienvenida, agradeciéndole la visita a Lérida.

El señor Estadella pronunció unas cariñosas frases elogando al Presidente del Consejo y diciendo que Lérida se honraba en tener por huésped a quien tanto ha hecho por la República.

El Centro del Ejército y la Armada, hace profesión de fé republicana

Madrid, (teléfono). — El Centro del Ejército y la Armada, que había sido clausurado, ha vuelto a abrir sus puertas.

En uno de los sitios más visibles ha sido colocado un cartelito en el que se hace profesión de fe republicana.

Dice que aquel Centro cultural, que pertenece a la República observará el ritmo que el pueblo ha impuesto en el orden político.

Dice también que no ha de seguir otra trayectoria que la señalada por la República y que serán calificados desearlos los elementos que de ella se aparten.

Los ministros regresan a Madrid

Barcelona, (teléfono). — El ministro de Agricultura señor Domingo, que quedó en Barcelona, se trasladó a la costa brava, donde pasará unos días de descanso.

El señor Espiá, subsecretario de Gobernación, salió ayer mañana para Santander.

A primera hora de la madrugada regresaron a Barcelona, procedentes de Reus, el gobernador civil y el director general de Seguridad señor Menéndez, que también se quedará en Barcelona hasta el próximo jueves.

En tren especial salieron para Madrid anoche los ministros de Hacienda y Marina señores Carner y Giral y los diputados y periodistas que invitados por la Generalidad vinieron el pasado domingo a la entrega del Estatuto.

En la estación de Francia fueron despedidos por representaciones de las autoridades, ya que los principales prohombres de la política se encontraban en Reus, donde el Presidente del Consejo tomó el tren después de cenar con el señor Maciá y otros diputados.

Mas del sumario por la evasión de capitales

San Sebastián, (teléfono). — El juez señor Arias Vila, que entiende en el asunto de la evasión de capitales, ha dictado hoy dos autos de procesamiento, uno contra el matrimonio Vallard, al que exige una fianza de diez millones de pesetas para la responsabilidad subsidiaria, habiendo dictado además otro auto de prisión sin fianza para ambos.

Este matrimonio se encuentra probablemente en el extranjero.

El otro auto de procesamiento y prisión sin fianza es contra la famosa aventurera María Borjes, a la que exige millón y medio de pesetas para la responsabilidad subsidiaria.

María Borjes fué gran protegida de Martínez Anido, y estuvo colocada en la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Hoy prestaron declaración ante el juez el banquero señor Fandos y don Angel Linaer, director del Banco Español del Río de la Plata.

El partido radical se va desmembrando

Lo que dice Lerronx

San Sebastián, (teléfono). — Los periodistas han tratado de que el señor Lerronx les hiciera nuevas declaraciones políticas, a lo que se negó.

Habiendo con un corresponsal de Madrid, le dijo que no le extrañaba el recibimiento que ha tenido en Barcelona el Jefe del Gobierno señor Azña, porque él ha presenciado muchos analogos.

Aludiendo a los defensores de la autonomía, dijo que es preciso reconocer que Cambó es un gran hombre dentro del regionalismo.

LOS RADICALES SALMATINOS, Salamanca, (teléfono). — Se ha celebrado la Asamblea de Partido Republicano Radical, bajo la presidencia del diputado señor Tuñón de Lara.

Se han dado de baja 65 Comités locales organizados con más de 7.000 afiliados y la mitad del censo de la organización de Salamanca, quedando constituido el Partido Republicano Autónomo, separado de la política de Lerroux.

Han regresado a Madrid, los que asistieron a la entrega del Estatuto de Cataluña

ACUDIO UN ENORME GENTIO, A RECIBIRLES

Madrid, (teléfono). — En tren especial han regresado esta mañana a la capital de la República, el jefe del Gobierno, don Manuel Azaña, y los señores Carner y Giral, ministros de Hacienda y Marina respectivamente.

Han regresado también, acompañados, los parlamentarios que se trasladaron a Barcelona para asistir al acto de la entrega del Estatuto a Cataluña, como también los periodistas que marcharon con este fin a Barcelona.

En la estación les esperaban el ministro de Obras Públicas, señor Prieto, autoridades civiles y militares y un gran gentío.

El furgón del tren, venía lleno de cestos de flores y ramos con las cintas de los colores nacionales.

Firma de Estado

Madrid, (teléfono). — En la firma del ministerio de Estado, figura un decreto ascendiendo a Secretario Primer, a don Román Fresilla, que continuará sirviendo en el ministerio.

Se destina a la embajada de España en París, al Secretario de primer, excedente, don Laureano Pérez.

En octubre quedará constituido el Consejo de Obras Hidráulicas

Madrid, (teléfono). — El ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto, ha manifestado a los reporteros que el día primero de octubre quedará constituido el Consejo de Obras Hidráulicas.

Añadió el ministro, que este Consejo estará integrado por los siguientes ingenieros:

Don Carlos Santamaría
» Victor Martín
» Federico Keller
» Pedro Montaner
» Francisco Parella
» Pedro González
» Diego Mayoral
» Florentino Azpeitia
» Demetrio Delgado
» Primitivo Hernández
» Luis Vago.

El abogado señor Alvarez Builla, actuará de Secretario de este Consejo.

Huracanes y terremotos

PARTE DE LA POBLACION DE SAN JUAN DE PUERTO RICO, ASOLADA Nueva York, (teléfono). — Un terrible huracán, con una velocidad de ciento veinte millas por hora, ha pasado durante tres horas y media sobre la Isla de Puerto Rico, asolando parte de la misma.

Se cree que este huracán ha causado daños de mayor importancia que el ciclón que la asoló hace cuatro años.

Luego de varias horas de estar interrumpida las comunicaciones telefónicas, han podido reanudarse, conociéndose la noticia.

Se sabe que el huracán pasó tam-

EN HOTELES Y RESTAURANTS pida usted Vino ALICANTE 1928 En Cafés» Cervecerías y Bares, pida Vermouth Samper No hay mejor

Azaña marchará mañana a Santander

Madrid, (teléfono). — El Jefe del Gobierno, don Manuel Azaña ha estado esta mañana despachando en su departamento.

Mañana marchará don Manuel Azaña a Santander para asistir al anunciado acto en el Teatro Pereda, y permanecerá en la capital norteña hasta el sábado, en que estará de regreso en la capital de la República para asistir al Consejo de ministros que se celebrará ese día.

Zulueta a Ginebra

Irún, (teléfono). — Ayer mañana pasó para Ginebra el ministro de Estado señor Zulueta, acompañado del señor Pascua.

En Hendaya fué recibido por el cónsul de España y el comisario francés.

Después siguió su viaje para París.

El clima de Alicante

TEMPERATURA DE HOY Máxima a la sombra ... 27°6 Minima durante la noche ... 14°4 Humedad relativa ... 62°

En octubre quedará constituido el Consejo de Obras Hidráulicas

Madrid, (teléfono). — El ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto, ha manifestado a los reporteros que el día primero de octubre quedará constituido el Consejo de Obras Hidráulicas.

Añadió el ministro, que este Consejo estará integrado por los siguientes ingenieros:

Don Carlos Santamaría
» Victor Martín
» Federico Keller
» Pedro Montaner
» Francisco Parella
» Pedro González
» Diego Mayoral
» Florentino Azpeitia
» Demetrio Delgado
» Primitivo Hernández
» Luis Vago.

El abogado señor Alvarez Builla, actuará de Secretario de este Consejo.

La "Gaceta" convoca oposiciones para Marina

Madrid, (teléfono). — La «Gaceta» publica una orden del ministerio de Marina, disponiendo se anuncie la convocatoria para cubrir por oposición, 25 plazas de aprendices electricistas y 20 plazas de aprendices torpedistas.

También inserta una orden relativa al procedimiento administrativo-económico de la Subsecretaría de la Marina Civil.

Talleres SIMO

CARROCERIAS PARA AUTOMÓVILES

Avenida Dr. Gadea, 5.—Teléfono, 1250.—ALICANTE

CON EL FIN DE MEJORAR LOS TRABAJOS EN ESTOS IMPORTANTES TALLERES, SE HA REFORMADO LA SECCION DE CHAPISTERIA CON EL MAESTRO DON MARCELINO RANE

LA ADQUISICION DE ESTE MAESTRO, HACE QUE LOS PRECIOS SEAN ESPECIALES

HACEN FALTA BUENOS OPERARIOS CHAPISTAS Y PINTORES

TRABAJO TODO EL AÑO

TRANQUILIDAD EN TODA ESPAÑA

Los deportados no han podido desembarcar a causa de un fuerte temporal

Se ignora cuando reaparecerán los periódicos suspendidos

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, recibió esta mañana en su despacho a los periodistas con los que estuvo conversando durante largo rato.

Dijo el señor Casares, que según los telegramas recibidos de los gobernadores de las cincuenta provincias, la tranquilidad es absoluta en toda la República.

Añadió el ministro, que por un radiograma recibido del cañonero «Canales», se le informa de que a consecuencia de un fuerte temporal reinante, no pudieron realizarse las operaciones de desembarco de los deportados que viajan a bordo del «España» número 59, y que se espera poder hacerlo mañana, cuando haya amainado.

Los periodistas le interrogaron si serían libertados algunos de los detenidos con motivos del último complot, y el ministro respondió: Quizá.

Respecto a la reaparición de los periódicos que continúan suspendidos, a preguntas de los informadores, el señor Casares insistió en que no habrá nada hasta que el Consejo se ocupe de este asunto.

Un descendiente de Tutankamen

Alejandro, (teléfono). — Un individuo que se dice descendiente directo de Tutankamen, sostiene desde hace varios años un pleito con el Gobierno que ha conmovido toda la Macedonia reconozca sus derechos a los tesoros encontrados en su tumba y que puedan encontrarse.

Ahora ha anunciado que el día 11 del próximo octubre, fecha en la que se cumplen los treinta siglos del fallecimiento de su antecesor Tutankamen, penetrará en el templo de Edfu, y se pondrá bajo la protección del dios Orus.

Allí permanecerá en ayuno voluntario, hasta morir o que se le reconozcan sus derechos.

DOCTOR ESPUCHA VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-ODOS J. Costa, 9, (antes Rameles) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Academia de corte y confección

SISTEMA MARTI Dirigida por a profesora Doña Encarnacion Juan Sala

Lecciones por la tarde de tres a siete Villavieja, 63.-Alicante

65 PLAZAS ESTADISTICA

Con 3000 pesetas. — No se exige título. — Se admiten señoritas. — Instancias hasta 30 Noviembre. — Edad: desde 16 años. — Preparación: ACADEMIA RODRIGO Mayor 28 1.º ALICANTE

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA Calderón de la Barca, 26, 28, y 30; JUAN DE HERRERA, 6

LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante

Edificios propios, especialmente construidos para colegios. Profesorado numeroso y completo. — Clases al aire libre — Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.

CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETES DE FISICA FRANCÉS —: DIBUJO —: MUSICA —: GIMNASIA



LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana y eficaz que viene remostrando, desde hace 25 años que se crearon, su extraordinario poder curativo gracias a la perfecta capacidad de asimilación de los elementos que contienen las científicas asociaciones de plantas de que se componen, las cuales ejercen una poderosa depuración y renovación orgánica restableciendo la salud plenamente.

Las personas enfermas que deseen curarse definitivamente, deben pedir hoy mismo el BOLETIN MENSUAL

« Lo que dicen los Curados », en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrieron y han recuperado fácilmente la salud y la alegría.

Dr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Peligros, 6, Madrid, o Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Si desea mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre _____ Calle _____ Ciudad _____ Provincia _____

SE MANDA GRATIS

Envíe Ud. el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como muestra, con sello de 2 cts

RENDIMIENTO AMERICANO ECONOMIA EUROPEA



Se sabe que el huracán pasó tam-

Deportivas

Campeonato "Marina F. C."

Carolinás F. C., 5; C. D. Velázquez, 4

El domingo a las diez y cuarto de su mañana tuvo lugar en el campo de la carretera de Villafranca un emocionante partido de fútbol entre los equipos arriba citados.

Este encuentro fué presenciado por numerosos aficionados que no cesaron de aplaudir a los dos bandos por sus bonitas y emocionantes jugadas.

El Carolinas aunque falto de algunos de sus mejores elementos, puso la mayor voluntad por derrotar a sus contrarios, lo que consiguieron plenamente, a pesar de haber tenido que encajar cuatro goles en su contra, debidos éstos a una mala «tarde» de Alfonso.

El primer tiempo terminó con el tanteo de uno a cero favorable a los del barrio.

La segunda parte fué pródiga en goles marcándose cuatro por bando, a pesar de ser más dominados los «velazquinos».

Buena es la victoria conseguida por el simpático club de las Carolinas, sobre adversario tan potente y peligroso como es el Velázquez, equipo que todavía en el presente torneo no había apurado los amargos sorbos de la derrota. Un gran tropiezo es para éstos, pero un gran triunfo para aquellos, que de muchos les ha de servir en la puntuación al final de la contienda.

Marcaron por el Carolinas: Costa 1; De la Cruz 2 y Martínez 2. Los del Velázquez fueron obra de Richar, 2; Barrachina y Almodóvar.

El Carolinas fué: Alfonso; García (F), Mira; Peral I, Sanjuán, Alemán; Compañ, Martínez, De la Cruz, García (Z), y Costa

R. SAMPER GOMIS

Resultado de los demás partidos

Minerva, 7; Imperial, 1. Marina, 4; Acero, 3. Raspeig, 5; Arenas, 1;

Cuadro de clasificación

Table with 5 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Raspeig, Minerva, Marina, Velázquez, Carolinas, Acero, Imperial, Arenas.

EN VILLENA

El Sportmen sucumbe ante el Villena por 3 a 0

Grande era la expectación, que había por ver de nuevo al potente equipo Sportmen Juniors alicantino, por la buena impresión que dejaron el día 6 de septiembre, frente a nuestro Villena F. C. al que vencie-

ron por 2-0, siendo este resultado, fiel reflejo de como se desarrolló el partido, por la superioridad de juego que realizaron los del Sportment. Con estos antecedentes bastó para que, a la hora del partido, se viera el campo del Rubial, animado de público. Da comienzo el partido, y de primera atacan los alicantinos, haciendo intervenir a Galipienso; siguen llevando la iniciativa del juego los de Alicante, pero los villenenses se defienden bien, igualándose el juego; sigue así durante 15 minutos y los del Villena van carburando poco a poco, poniendo en peligro la meta enemiga. Un pase de Botella a Cuellar, es interceptado con la mano por Arrecciado, que tirado por Milán, se hace un lío en la portería, y el balón sin saber como se mete en la red, pitando el árbitro gol. Los de Alicante protestan, diciendo que había habido mano pero consultado el juez de línea se dá por válido el tanto. Desde este momento no se ve fútbol ni se ve nada, siendo todo cargas por un lado, zancadillas por otro, y los de Alicante que batan el record cae lesionado Ricardo, y termina el primer tiempo. Da comienzo la segunda parte, y el juego sigue como terminó en la primera, penalty contra el Sportment, que tirado por Varez es el segundo gol, puesta en juego la pelota vuelven los locales a la carga, cercandola la meta contraria, y faltando unos minutos para terminar, se ve lo único bueno de la tarde, Fladio desde medio campo se hace con el balón, y avanza, centrandolo, y Marcelo de un fuerte puntazo, introduce el balón en la red, la jugada que ha sido, lo mejor de la tarde es aplaudida.

Se distinguieron por el Sportment Cremades, Patón y Surroca, y por el Villena, el único, Varez que jugó por todo el equipo.

Parido Villena 25 de Setiembre 1932.

Sucesos

Riña

Juan Lorente Pannelles y Lorenzo Sánchez Sánchez, han sido detenidos por reñir en la vía pública, los cuales fueron asistidos en la Casa de Socorro de lesiones leves que se produjeron.

El alcohol

Juan Antonio Exposito ha ingresado en el Hospital con erosiones múltiples en el cuerpo y acceso de alcoholismo agudo.

Para un matrimonio

se desea encontrar un piso completamente independiente y amueblado o en casa de persona sola para estar fijos, con derecho a cocina. Buenos informes. Dirigirse por escrito al señor L. Fontalba en esta Administración.

MONUMENTAL

Viernes 30 septiembre 1932 desde 6'30 tarde

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

HISPANO FOX FILM, estrena la primera película sonora, realizada totalmente en las selvas de Africa.—Con sonidos naturales.

CONGORILA

Película documental de incalculable valor. La vida íntima de los pigmeos y sus vecinos los gorilas. Las bestias más grandes y feroces junto a los hombres más pequeños. Congorila, empieza donde los otros acaban

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A.

AGENCIA COMERCIAL DE ALICANTE. Reventa de Gas-Oil en la provincia de Alicante (Zona de Denia)

Esta compañía saca a concurso la agencia de reventa de Gas-Oil en la zona de Denia, de esta provincia, que comprende los partidos judiciales de Denia, Callosa de Ensarriá y Pego, con arreglo al pliego de Condiciones que estará de manifiesto y a disposición de los concursantes en la Agencia Comercial de CAMPSA de Alicante, con Oficinas en la Avenida del Doctor Gadea, número 9 principal, izquierda, todos los días laborables de 10 a 12 de la mañana hasta el 12 de Octubre próximo en que quedará cerrada la admisión de proposiciones.

Alicante, 28 de septiembre de 1932.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A.

AGENCIA COMERCIAL DE ALICANTE. Reventa de Gas-Oil en la provincia de Alicante (Zona de Alicante)

Esta Compañía saca a concurso la agencia de reventa de Gas Oil en la zona de Alicante, de esta provincia, que comprende los partidos Alicante, Alcoy, Cocentaina, Dolores, Elche, Jijona, Monóvar, Novelda, Orihueña, Villajoyosa y Vilena, con arreglo al pliego de Condiciones que estará de manifiesto y a disposición de los concursantes en la Agencia Comercial de CAMPSA de Alicante, con Oficinas en la Avenida del Doctor Gadea, número 9 principal, izquierda, todos los días laborables de 10 a 12 de la mañana hasta el 12 de Octubre próximo en que quedará cerrada la admisión de proposiciones.

Alicante, 28 de septiembre de 1932.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A.

AGENCIA COMERCIAL DE ALICANTE. Surtidor de Gas-Oil

Esta Compañía saca a concurso la agencia para la administración del surtidor de GAS-OIL número 1371 instalado en ALICANTE con arreglo al Pliego de Condiciones que estará de manifiesto y a disposición de los concursantes en la Agencia Comercial de CAMPSA de Alicante con Oficinas en la Avenida del Doctor Gadea, número 9, principal, izquierda, todos los días laborables de 10 a 12 de la mañana hasta el 12 de octubre próximo en que quedará cerrada la admisión de proposiciones.

Alicante, 28 de septiembre de 1932.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A.

AGENCIA COMERCIAL DE ALICANTE. Surtidor de Gas-Oil

Esta Compañía saca a concurso la agencia para la administración del surtidor de GAS-OIL número 3371 instalado en Denia con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto y a disposición de los concursantes en la Agencia Comercial de CAMPSA de Alicante con Oficinas en la Avenida del doctor Gadea, número 9, principal izquierda, todos los días laborables de 10 a 12 de la mañana hasta el 12 de Octubre en que quedará cerrada la admisión de proposiciones.

Alicante, 28 de septiembre de 1932.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A.

AGENCIA COMERCIAL DE ALICANTE. Surtidor de Gas-oil

Esta Compañía saca a concurso la agencia para la administración del surtidor de GAS-OIL número 1436 instalado en Torrevieja con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto y a disposición de los concursantes en la agencia comercial de CAMPSA de Alicante con oficinas en la Avenida del doctor Gadea número 9 principal izquierda, todos los días laborables de 10 a 12 de la mañana hasta el 12 de Octubre próximo en que quedará cerrada la admisión de proposiciones.

Alicante, 23 de septiembre de 1932.

Federación Provincial de Empleados Mercantiles Convocatoria

Se convoca a los compañeros, socios de esta Federación afectos a las dos secciones de comercio en general y oficinas y despachos para celebrar junta general extraordinaria el próximo día 2 de Octubre, a las diez de la mañana, en el local del Orfeón Alicante para tratar del siguiente:

ORDEN DEL DIA

- 1.º Nominamiento de la mesa de discusión. 2.º Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior. 3.º Nominamiento de secretario de la Federación. 4.º Informe de la comisión inspectora sobre el curso de las clases correspondientes al ejercicio 1932-33. Discusión y aprobación de las mismas. 5.º Dar cuenta a la general de la invitación de la U. G. T. para que la Federación esté representada en su XVII congreso. Número y designación de delegados. 6.º Cambio de local. 7.º Acuerdos sobre la baja en bloque de algunos afiliados al gremio de consignaciones. 8.º Ruegos y preguntas. Alicante 28 Septiembre de 1932.—El Vicesecretario, Rafael Alemán.

Banquete de los veteranos de la República

El próximo domingo día dos de octubre se celebrará el Banquete mensual de los Veteranos de la República. El de este mes promete revestir una gran solemnidad por las personasidades que asistirán al acto. En el tienen cabida todos los verdaderos republicanos que lo hayan sido de antes del 13 de septiembre de 1923.

Como de costumbre el acto será en el Restaurante del Balneario «Alhambra», donde pueden adquirirse las tarjetas, así como en el kiosco de Lledó, al precio de 6'50 pesetas íntegras para el fondista.

Fogueres de San Chuan Concurso de bocetos

Se abre concurso de bocetos y construcción de la foguera del distrito Alfonso el Sabio-Quintana por el precio de 3.750 pesetas sin instalación de luz.

Los bocetos y precios se entregaran en casa del Presidente de la Comisión, Pablo Iglesias, 17, 1.º.

Termina el plazo de presentación de bocetos el día 31 de octubre de 1932.

La Comisión

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

Fundado en Alicante el año 1881.—1.ª y 2.ª Enseñanza

Incorporado al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Alicante

Director Propietario: don Bernardo Pérez López. Director Técnico: don Ismael López Martín. Profesorado integrado por Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados del Distrito Universitario de Valencia, sección de Alicante. Queda abierta la matrícula para los alumnos de Bachillerato, Comercio y Magisterio, en calidad de Externos, Medipensionistas, e Internos. Para detalles, reglamentos y matrícula dirigirse al Secretario del Colegio. Calle Miguel Soler 4 (Antes Angeles).

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo. Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo periodo sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviéndolo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihueña, Elche y Elda y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.

Sagas'a, 68.-ALICANTE

Para regularizar la venta de trigo

La alcaldía ha publicado un edicto en el que se hace saber que por Decreto del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, de fecha 15 de Septiembre de 1932, inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia fecha de hoy y con objeto de regularizar la compra-venta de trigos, beneficiando con ello al agricultor, al vendedor y al comprador y fijando también la tasa máxima y mínima de precio de dicho cereal, se dispone lo siguiente:

«Los tenedores de trigo de todo el territorio nacional vienen obligados, sin excepción ni excusa alguna, a presentar antes del día 1.º de Octubre del corriente año, por sí o por medio de delegado, representante o mandatario, en la Alcaldía del término en que han producido o almacenado sus trigos, una declaración jurada, por duplicado, cuya modelación se les facilitará. Lo que se pone en conocimiento de todos los habitantes del término municipal, para que dándose cuenta exacta del beneficio que les reporta y para evitar las sanciones en que pudieran incurrir, den cumplimiento a lo que se ordena, presentando en la Secretaría de este Ayuntamiento, Negociado de Abastos, la correspondiente declaración, a cuyo efecto les serán facilitados los impresos necesarios.»

En Biar Las dificultades para llegar a un acuerdo en cuanto a la redacción de las bases de trabajo agrícola, continúan a pesar de los esfuerzos del alcalde por llevar a una concordia a patronos y obreros.

El gobernador para ver de solucionar es asunto y que al llegar la época de la vendimia no haya conflicto, ha citado en su despacho para mañana a patronos, obreros y autoridades de Biar y procurará llevarlos a la deseada solución.

Se des a familia para invemar casa particular. También se ofrece señorita bien preparada para mecanografía o cajera.

Razón en esta Administración.

Espectáculos PARA HOY IDEAL CINEMA

- «Testigo sorprendente». CENTRAL CINEMA «El anuelo del vestir». SALON ESPAÑA «El presidio de Fern-Hill» y «La preferida rubia». PARA MAÑANA IDEAL CINEMA «Bombas en Montecarlo». CENTRAL CINEMA «Hermanos». SALON ESPAÑA «El misterio de Times Square» y «Rigoletto».

Cartera de Sociedad

- EN SANTAPOLA se vende casa, magnífica situación. Razón, en Alicante, calle Maestro Babieri, 19, 1.º. En Elche, calle Pablo Iglesias, 19. —SE VENDEN dos mesas de Billar. Razón S. Agatángelo 37, 1.º. Barrio de Benalúa. —El doctor López Sánchez, miembro del II Congreso Internacional de Oto-Rino-Laringología nos ruega hogamos público que suspende su Consulta durante los días 27 al 30 del corriente, con motivo de la celebración en Madrid, del mencionado Congreso. —Para casa de los padres, se ofrece ama de cría de 24 años, leche fresca de 15 días. Razón: Joaquín Costa, 5-sótano. —ALQUILASE casa amueblada con huerto. Razón, calle San Antonio, 41, San Juan de Alicante.

Lea usted El Luchador

Colegio Politécnico de San José

Fundado el año 1870

Incorporado al Instituto Nacional de 2.ª enseñanza de Alicante

Queda abierta la matrícula en este Centro, para alumnos de 1.ª enseñanza, Bachillerato, Comercio y Magisterio, bien externos, medio-pensionistas o internos.

Para otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla Milego. Director-Propietario del Colegio. — Bailen, 29. — Alicante.

Colegio-Academia Cervantes

Pi y Margall, 4. (antiguo lo al del Gobierno Militar)

Parvulos—Primera enseñanza, niños y niñas en salas completamente separadas. Comercio.—Idiomas: Francés e Inglés.—Magisterio. Mecanografía.—Contabilidad.—Taiguografía.—Profesorado titulado y especializado.—Clases de día y de noche.—Locales espaciosos e higiénicos. Tenemos internado.

Para informes y matrículas: Colegio-Academia Cervantes, Pi y Margall, 4, donde estaba instalado el Gobierno Militar.

Movimiento del Puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS

- Catania, alemán, de Málaga, con descarga de Hamburgo. Cabo Razo, español, de Bilbao y Málaga, con carga general. Capitán Segarra, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros. Ingria, noruego, de Valencia, con carga en tránsito. Araya Mendi, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general. Capri, alemán, de Palma de Mallorca, con carga en tránsito. Marochino, italiano, de Orán, con descarga de Trieste y Malta.

DESPACHADOS

- Capitán Segarra, español, directo para Barcelona, con carga general y pasajeros. Catania, alemán, para Marsella y Génova, con carga general. Gottfried, noruego, para Valencia, con amoniac en tránsito. Cabo Razo, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general. Ingria, noruego, para Málaga y New York, con carga general. Araya Mendi, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y demás escalas hasta Pasajes, con carga general. Capri, alemán, para Hamburgo, con carga general. Marochino, italiano, para Valencia, Argel, Túnez, Malta, Trieste y Fiume, con carga general.

Chalet

confortable, espacioso. Planta baja 400 metros cuadrados de superficie sótanos. Parque jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y electricidad. Garage y habitaciones servidumbre independiente del edificio principal

e alquila

Razón, en el mismo Chalet, calle de Primitivo Pérez, 11, (prolongación del Paseo de Campamor) y Guzmán, 5, 1.ª.



INSECTICIDA LOS ANGELES



AGENTE EXCLUSIVO PARA ESPAÑA VICENTE COLOMA ALICANTE DE VENTA EN DROGUERIAS Y FERRETERIAS

Academia COTS

Enseñanza práctica de Comercio e Idiomas

Clases especiales y particulares para jóvenes, señoritas y personas respetables

ASIGNATURAS:

Teneduría de Libros por partida doble (Contables). Banca y Bolsa. Cálculo Mercantil, Mecanografía. Taiguografía. Correspondencia Mercantil y Particular. Reforma de la letra sistema Cots (inglesa, redondilla, gótica alemana), Ortografía, Dibujo, Francés, Inglés, etcétera etcétera,

Plaza E. Castelar, 3, 1.ª.-ALICANTE

CENTRAL: Avenida Puerta del Angel, 38.-BARCELONA

Método intuitivo teórico-práctico. Enseñanza individual Profesorado especializado de la casa central de Barcelona.

Puede matricularse en cualquier día del mes, vendiendo el recibo cada mes en la fecha en que se matricule.

No se admiten menores de 11 años

Horario: De 9 a 12 mañana. De 3 a 6 tarde. De 7 a 9,30 noche.

Colegio La Educación

Fundado en 1860

Primera enseñanza: Parvulos según los Montesson y Troebel. Primera enseñanza convenientemente graduada con cuatro maestros. Preparación de ingreso en la 2.ª enseñanza. Comercio: Este año hemos obtenido 5 matrículas de Honor, 25 Sobresalientes. Dos de nuestros alumnos han terminado brillantemente la carrera de Perito Mercantil.

Magisterio. Contamos con un profesorado consistente y especial para el Magisterio.

Clases nocturnas de obreros Taiguografía, Mecanografía, Francés, Inglés y Contabilidad

HONORARIOS MODICOS Para informes al director propietario: Don José Garrigós Mira, Castaños, 16 Alicante, Maestro Nacional.

PAGINAS ALICANTINAS

LOS MATADEROS MUNICIPALES EN ALICANTE

La discusión habida de días, entre algunos colegas locales, abogando, unos, por la construcción de un nuevo Matadero, y otros por la reparación del existente, me hace acometer el propósito de escribir un somero trabajo periodístico, de e d i c a d o, a recordar los Mataderos Municipales que han existido en la ciudad de Alicante.

Como querer es poder, incontinenti, manos a la obra.

Hasta la última mitad del siglo XVIII, no existió en esta ciudad un Matadero Municipal, en donde sacrificar las reses destinadas al consumo público.

Cada individuo de los que formaban el Gremio de Carniceros o Tablajeros, tenía su edificio adecuado, en las afueras de la población, y en el mismo, efectuaba la matanza. Entre otras familias alicantinas que se destacaban en el citado Gremio, y cuya profesión se puede decir que estaba vinculada en las mismas, por venir ejerciéndola desde luengos años, de padres a hijos, podemos citar a las de Guixot, Pérez, Icardo y Guerra, las cuales tenían su vivienda en la vía rotulada con el nombre de calle de Cerdá actualmente por calle de Toledo, y sus criaderos de cerdos y mataderos, en la falda del Castillo de Santa Bárbara, terrenos lindantes hoy con los que ocupan las Pozos de Garrigós, en grandes patios, los que eran conocidos por la *Marranera del Tío Lutquets*.

Acordado por el Ayuntamiento la construcción de un Matadero Municipal, la ejecución de un pensamiento tan beneficioso para la salud y la higiene de la población no se hizo esperar, y antes de finalizar el siglo XVIII, ya contaba la ciudad de Alicante, con un establecimiento de la índole del que nos ocupa, el que fué emplazado en las afueras de la población, en el Barranquet, terrenos que hoy son conocidos por Plaza de Ruperto de Chap, por las casas de Antoyne, en los que en nuestros días ha ocupado el café de Lozano, sito en la entrada de la calle de Bailén.

La reducción del local y el crecimiento del vecindario, dió origen a que el Ayuntamiento acordara la

clausura y derribo del citado Matadero y la construcción de otro nuevo, más amplio y capaz, lo que se llevó a cumplido efecto, emplazándose a la entrada de la hoy calle de Rafael Allamira, vía que entonces (1798), comenzaba a construirse y para la construcción en la misma del nuevo Matadero, el primer nombre que se le aplicó, fué el de calle del Matadero, el sitio en que éste estuvo emplazado, fué en los terrenos que en la actualidad ocupan la tienda de ropas de «El Águila», a la sazón fuera del casco de la población.

Este nuevo Matadero funcionó por espacio de más de diez años; pues por efecto de la construcción del nuevo recinto amurallado, la parte de la ciudad en donde se hallaba dicho Matadero, quedaba, entonces fuera del casco de la población y esto no lo permitían las leyes de Sanidad e Higiene, lo que era motivo, a que la inmediata desaparición del Matadero no se dejase esperar, que sea esto de todo punto indispensable; y comprando el Ayuntamiento, tomó con tanto interés este asunto, que en 1812, ya estaba c'a usurado el Matadero a que nos referimos, y nuestra ciudad contaba con otro, que por sí era bien deficiente, en terrenos lindantes con la Carretera de la Huerta, al lado del actual.

Se llevó a cabo la matanza y demás operaciones inherentes, en dicho Matadero desde 1812 hasta 1869, en que se abrió al público el actual, magnífico establecimiento debido al arquitecto Municipal, don José Guardiola Picó, y al Ayuntamiento que hubo en los años 1867 y 1868, presidido por don Juan Bonanza y Roca de Togores, que tan grato recuerdo dejó en el pueblo de Alicante.

De las condiciones y detalles de este Matadero, no nos toca hablar a nosotros, carecemos de autoridad para ello. Apelamos al que ostenta un título académico, y además de esto, es el autor del Plano de esta obra, a don José Guardiola Picó, y éste, al ocuparse del mismo, consigna que dispone de todas las dependencias necesarias para el buen servicio, con la separación debida

en corrales para cada clase de ganado y en locales para la matanza. Dispone asimismo de un abastecimiento de aguas abundantes, provenientes de los manantiales que en el Barranco de «Bonivon» se encuentran, las que sirven para aseo y limpieza de este edificio. En la actualidad (1899) y aún para gran número años, este edificio podrá desempeñar perfectamente sus funciones. Es susceptible de algunas mejoras, las que las mismas pueden conseguirse con sólo destinar una suma, (no muy grande), para este fin, y de este modo llegar a poseer la ciudad de Alicante un establecimiento de buenas y excelentes condiciones.

Nos ocupamos del actual Matadero, y un deber de nuestra afición a recordar cosas de Alicante nos obliga a decir que en el breve paso por la Alcaldía (desde enero a marzo de 1931) de don Florentino de Elizacín, sufrió este edificio una gran reparación, lo que hace que pueda prestar servicio por espacio de muchos años más.

FRANCISCO MONTERO PÉREZ

Alcaldía de Alicante

HACE SABER: Que el Excelentísimo Ayuntamiento, en sesión celebrada el día 23 del actual, ha acordado, como consecuencia de la ley sobre secularización de Cementerios declarar caducada la concesión que se otorgó en 16 de mayo de 1911 a los propietarios de panteones en la clausurada Necrópolis de San Blas, —reduciendo en un 50 por 00, el importe de los derechos por adquisición de parcelas y construcción de panteones en el Cementerio Municipal,—para los que acreditasen poseerlos en aquella. Solo como excepción, se permitirán nuevas adquisiciones de parcelas, bonificando su valor en el 50 por 100 expresado, durante lo que resta del ejercicio económico y en el primer trimestre del próximo venidero.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Alicante a 27 de septiembre de 1932.—Lorenzo Carbonell.

Abelardo Chápoli Galan

A quiler de bacoyes vacios.

Pensión URZAY

EN EL MEJOR SITIO DE MADRID

Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía

TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Ascensor :: Baño :: Agua corriente

Cocina excelente :: Tel. 11921 :: Autos

PENSION DESDE 10 PESETAS

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corre intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7-50 ptas.—Bote de medio kilo, 4-00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2-25 ptas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 ALICANTE

El mejor purgante CARABAÑA Depurativas Agua de Antibiliosas antibérricas

Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25

Peñidos: Hijos de R. Chavarrí, 1 cañad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y Droguerías

Un acto civil

En Torremanzanas

En el día de hoy ha tenido lugar en esta villa, el primer acto civil. Han contraído matrimonio, en el Juzgado municipal, Antonio Calbo Llinares de 23 años y María Montllor Jordá de 20. Ha sido un acto sencillo y conmovedor, al que ha asistido numeroso público.

El señor Maestro ensalzó el acto con sentidas frases, y felicitó a los contrayentes. Seguidamente en el Círculo Republicano Radical Socialista, se sirvió un refresco y el Primer Teniente Alcalde don José Verdú obsequió a la novia con un ramo de flores.

Es un gran triunfo para las conciencias libres de Torremanzanas, el acto celebrado hoy, porque se ha conseguido su celebración, en contra de las maniobras y coacciones de los elementos clericales.

CORRESPONSAL

Septiembre, 26.

Compro

Casa con dos o tres plantas o chalet con jardín, condición indispensable inmediato y con vista al mar. V. Castejón, Guardiola, 31, 1.º.

Prensa Gráfica

«Mundo Gráfico». Nos cuenta esta semana cómo recibió a taluña al presidente del Consejo y a la representación de las Cortes Constituyentes, y publica emocionantes fotografías de la llegada a Barcelona.

Trae, además, «Los viajes del señor Azaña por Galicia y Asturias». La popular sección de *Agricultura*, «Cómo se vive en el penal del Duero». «La Universidad se traslada a la Huerta murciana». «Amnistía... amnistía» y numerosas informaciones sobre Deportes y Actualidad.

Compre usted siempre «Mundo Gráfico» 30 céntimos.

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escriba a esta Administración bajo el número 1931.

EL DOCTOR Alfonso De Miguel

del Hospital Provincial ha trasladado su Consultorio y Gabinete de Razos X, a la Avenida de Zorrilla, 14, 1.º Digestivo, Cirugía general, Rayos X Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a piedas ladrillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 70.

TITO

Participa a sus clientes y público en general que ha trasladado su establecimiento de PANERIA y sus talleres de SATNERIA de la calle MAYOR, 12, a la de LOPEZ TOREGROSA, 1, 1.º (Antes Llorca). Teléfono, 1974.

La casa que vende más barato

los tejidos, percales y género de punto es la La Alegría de la Huerta Bailén, 9

y participa a sus compradores haber recibido los artículos propios para la próxima temporada.

Casa Serrano

La mejor tienda de neumáticos Recambio para Renault, Citroen, Ford y Chevrolet Plaza de la República, 9 ELCHE (Alicante)

LIBROS

al contado y A PLAZOS, en las mejores condiciones. Pida usted catálogos a «EL HOGAR DEL LIBRO» Caris, 20.—Barcelona.

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSOLIO AHO-RRA GASTOS Y DEVELOS... PON «O IN» DE G S

Linea de automoviles

Elch - Alicante SALIDAS

D.º ALICANTE	DE ELCHE
7,30	8,15
11	9
12,15	12,15
13,30	14,30
17	15
7	7

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

Pieles

Se hacen y reforman: igualmente sombreros de señora y caballero, quedando como nuevos y a precios muy económicos.

Sagasta 17, entresuelo, (frente a la Ferreteria de Mora).

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6

Pension. Alicantina Barcelona Ronda Universidad, 6 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua, Cantidad de terreno en el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2.º

HOTEL LA FRANCESA

Completamente reformado

—: Agua corriente en toda la casa :—

Director Gerente Manuel Mazón

Precios económicos

Paseo Genil, 1 Valencia

Teléfono, 13335

— El más céntrico —

CENTRAL CINEMA

— Para HOY —

“El anzuelo del vestir”

(SONORA)

Sesión de 6 tarde en adelante

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig—ALICANTE

Vidrios - Lunas - Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª, Lda.

Antes Sucesor de Candela y Devesa

BAILÉN, 23 y 25, ALICANTE

Frente a la Posada de «La Unión»

Ideal

— PARA HOY —

“Testigo sorprendente”

Sesión de 4 tarde en adelante

GRAN REDUCCION DE PRECIOS

DE LAS

Piezas legítimas

CHEVROLET

Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente

Piezas legítimas

Concesionarios

Arques y Bonmati L.ª

ALICANTE

Hotel Monleón

(antes Pension Manchega)

Teléfono número 2355

Espaciosas habitaciones exteriores :: Cuarto de baño :: Gran confort Cocina de primer orden :: Precios económicos :: Cubiertos desde 4 pesetas :: El más céntrico de la capital, instalado en el antiguo Palacio de la Diputación.

Calle Villegas 2, número ALICANTE

UN GRAN CAUDAL DE

AGUA

POR UN COSTE EN ANSIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA

BOMBA BLOCH

La única que... (text partially obscured)



Vañó Sánchez y Cremades

Castañes, 12 Apartado 65 Alicante

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósito para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno, Camacho, 26, Murcia—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes, evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura) combate los ataques de allereja en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la DENTICINA MORENO nutre y fortalece a los niños permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados. — Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

Manuel Martínez

HELADOS — APERITIVOS MARISCOS y DESAYUNOS — CERVEZAS — «BAR CAFÉ Y PRES» Gran Vía NOVELDA

IMP. EL LUCHADOR